

Forbes
TOP 50 LÉKAŘŮ

Horší než špatné zdraví je jen špatné jméno. Vydeme-li z bonmotu proslulého spisovatele Márqueze, pak o to, aby lidé špatné zdraví neměli, nepečuje jediné špatné jméno. Ve výběru padesáti nejlepších lékařů Česka, který Forbes premiérově sestavil, jsou naopak naprosto špičková jména.

Namíste je spíš omluva těm lékařům, na které se nedostalo. A těch je spousta. Není pochyb, že české zdravotnictví má plno problémů, ale nedostatek respektovaných lékařských odborníků mezi ně rozhodně nepatří. Při sestavování padesátky se tak největší potíží stalo dilema, kdo zůstane pod čarou; někdy šlo o „Sophiinu volbu“.

Bylo to složité o to víc, že je prakticky nemožné určit metodiku, podle níž postupovat. Kritéria, jako je globální průlomový zákrok, počet odvedených operací, počet dosažených titulů nebo vliv na osvětu a popularizaci oboru, jsou všechna relevantní, irelevantní ovšem je měřit je navzájem. Nejen irelevantní, je to i nefer.

Pravděpodobně jediný možný a správný postup byl tedy následující: ukázat na lékařské špičky, stvořit jejich seznam a ten nechat podstoupit přísné oponentuře. Požádali jsme o ni řadu expertů a nezávislých autorit, také Českou lékařskou komoru coby zastřešující profesní organizaci. Ta se oficiálně odmítla na výběru podílet s logickým vysvětlením, že v seznamu by měli být všichni lékaři a lékařky, kteří dělají svou práci kvalitně, nicméně od MUDr. Michala Sojky z ČLK zaznělo i toto: „Na výběry takzvaných nejlepších lékařů hledíme s nedůvěrou. Často jde o spíše mediálně známé lékařské celebrity než o skutečně nejlepší odborníky. V tomto případě jde ale o vskutku kvalitní kolegy.“

Jich jména vidíte na této a dalších stránkách. **F**

+ ALERGOLOGIE +



PROF. MUDR. PETR PANZNER, CSc.

FN PLZEŇ

Lékař, který v rámci Fakultní nemocnice Plzeň působí jako přednosta Ústavu imunologie a alergologie. V oblasti alergologie je jedním z nejlepších lékařů u nás, je také předsedou České společnosti alergologie a klinické imunoterapie.

+ DERMATOLOGIE +



PROF. MUDR. JANA TŘEŠŇÁK HERCOGOVÁ, CSc.

DERMATOLOGIE PROF. HERCOGOVÉ

Přes čtvrt století byla přednostkou Dermatovenerologické kliniky 2. LF UK v nemocnici na Bulovce, jako první Češka a vůbec první žena se v roce 2012 stala prezidentkou European Academy of Dermatology and Venereology. Nyní působí na vlastní klinice v Praze.



+ ARO +



DOC. MUDR. FRANTIŠEK DUŠKA, PH.D.

FN VINOHRADY

Kapacita v oboru péče o pacienty v kritickém stavu s bezprostředním ohrožením životních funkcí. Přednostovi Kliniky ARO FN Vinohrady procházely pod rukama nejhorší covidové případy, ve velkém podporoval očkování proti nemoci.

+ GASTROENTEROLOGIE +



PROF. MUDR. JAN MARTÍNEK, PH.D.

IKEM

Nositel řady odborných cen, který patří mezi nejvýraznější gastroenterology posledních let. V pražském IKEM dokáže pomocí moderních technologií a šetrných zákroků vyléčit širokou škálu gastroenterologických obtíží, v oboru také přednáší a vzdělává i laickou veřejnost.

+ DIABETOLOGIE +



PROF. MUDR. MARTIN HALUZÍK, DRSC.

IKEM

Rodák z Frýdku-Místku, který dnes platí za jedno z nejvýraznějších jmen české diabetologie. Ve svém oboru se zasloužil o řadu důležitých objevů, je autorem či příspěvatelem téměř tří set odborných publikací a nositelem mezinárodních i domácích ocenění. V současné době působí jako přednosta Centra diabetologie v pražském IKEM a zároveň jako vedoucí Laboratoře translační a experimentální diabetologie a obezitologie. Je také předsedou výboru České obezitologické společnosti.